

Презентация на тему: ” Масленица”.

Выполнили:
Рыбакина Л.С.
Милованова Е.
Г.

История Масленицы для детей

- По одной из древних легенд, Масленица – это имя маленькой девочки, отцом которой был сам Мороз. Девочка жила на дальнем Севере. Однажды группа туристов забрела в снега и попала в снежную бурю. Они бы наверняка погибли, если бы не встретили маленькую Масленицу, которая помогла им выбраться из бури и дала возможность согреться. Но какого же было удивление спасенных, когда вместо девочки они увидели здоровенную румяную бабу, которая и согрела, и развеселила заблудших. Они веселились всю неделю, плясали, пели песни, радуясь наступившему теплу. С тех пор неделю перед Великим постом считают масленичной.

- Согласно другой легенды лежит традиция печь блины на Масленицу. Люди, уставшие от морозов и холодов, выпекали круглые блины и зазывали солнышко, чтобы оно пришло, обогрело, растопило снега и привело на землю весну. Праздновался праздник целую неделю, в селах устраивались народные массовые гуляния с катанием на санях и санках, уличными играми, песнями, плясками, ярмарками и соревнованиями. Считалось, что подобными действиями народ «умасливал» солнце, делая его добрее и теплее. Отсюда и название праздника – Масленица.

Масленичные традиции

- В начале масленичной недели все готовились к празднику. Пекли блины, пироги, готовили и прочее угощение, ведь после праздников начинался Великий пост. Основные гуляния начинались с четверга и длились до конца недели. Молодежь катались на санках с горки, парни участвовали в уличных состязаниях и даже в кулачных боях. Дети строили снежные крепости, взрослые тоже готовили ледяные крепости и делясь на команды разыгрывали целые представления: одни обороняли свои строения, другие нападали и захватывали их.

В конце праздника обязательным атрибутом всего действия было сжигание чучела Масленицы в знак того, что зима уходит и наступает весна, тепло, пробуждается природа. Сжигание чучела являлось и продолжает быть кульминацией праздника. Чучело делали из соломы, наряжали его в тряпье и в конце праздника сжигали. Согласно традициям, каждый из семи праздничных дней недели имел свое название и в этот день необходимо было проводить определенные мероприятия.



Масленичная неделя

- Понедельник - Встреча*
- Вторник - Заигрыши*
- Среда - Лакомка*
- Четверг - Разгул, Перелом, Широкий четверг*
- Пятница - Тещины вечерки*
- Суббота - Золовкины посиделки*
- Воскресенье - Прощеный день, Прощеное воскресенье*





Поговорки о Масленице

- Не житье,
- Масленица объедуха,
- Блин не сноп –
- Блин не клин,
- Хоть с себя все заложи,
- Как на масляной неделе
- На горах покататься,
- Не все коту Масленица,

а Масленица!
деньгам приберуха.
на вилы не наколешь.
брюха не расколется.
а Масленицу проводи.
в потолок блины летели.
в блинах поваляться.
будет и Великий пост.

Приметы Масленицы

- Если в канун масленичной недели шел дождь, то осенью надо ждать обилие грибов, а если в Масленицу морозно и холодно, то лето должно быть теплым и мягким, без засухи и сырости.
- По традиции Масленицу нужно провести богато и весело, не скупясь на угощения.
- Чем больше будет испечено блинов в масленичную неделю, тем богаче станешь, соберешь прекрасный урожай.
- Дети в Масленицу призывают к возвращению из теплых краев перелетных птиц, дуя в свистульки.
- По народному обычаю дети дрались лаптями, тем самым торопя приход тепла.
- Одно из самых любимых развлечений в Масленицу – это качели, их тоже не обошли стороной приметы: чем выше взлетишь на качелях, тем богаче будет урожай.
- Катание с горок также было со смыслом: чем дальше прокатишься, тем лучше вырастет лен, длиннее, чем у соседей.

*До свиданья, Масленица, приходи опять!
Через год Красавицу снова повстречаем.
Снова будем праздновать, блинами угощать!*

